

Steaua Roșie

ANUL XXX Nr. 7474

MIERCURI, 14 NOIEMBRIE 1973

4 PAGINI 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ȘEDINȚA COMITETULUI EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

În ziua de 13 noiembrie 1973, a avut loc ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

La ședință au luat parte ca invitați membri ai guvernului, șefii ai unor instituții centrale, activiști de partid și de stat.

Comitetul Executiv a luat în discuție analiza și propunerile cu privire la principalele probleme ale dezvoltării energetice în Republica Socialistă România și măsurile de economisire a combustibililor și energiei electrice. Pe marginea analizei și propunerilor prezentate au luat cuvântul numeroși vorbitori, membri ai Comitetului Executiv și reprezentanți ai unor ministere economice.

În încheierea discuțiilor la acest punct de pe ordinea de zi, a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Pe baza analizei prezentate și a concluziilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, Comitetul Executiv a adoptat o hotărâre cu privire la principalele probleme ale dezvoltării energetice în Republica Socialistă România și măsurile de economisire a combustibililor și energiei electrice, care se dă publicității separat.

Comitetul Executiv a ascultat o informare prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, cu privire la poziția României față de conflictul din Orientul Mijlociu și contribuția sa la soluționarea acestuia.

Comitetul Executiv a luat cunoștință cu vie satisfacție de activitatea intensă, multilaterală desfășurată de conducerea partidului și a statului, de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, din primul moment al izbucnirii ostilităților din octombrie a.c., în vederea încetării imediate a conflictului și trecerii fără întârziere la o reglementare politică care să asigure statornicirea unei păci drepte, trainice în această zonă a lumii. Prin declarațiile oficiale și luările de poziție din cuvântările rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu în această perioadă, prin mesaje adresate de președintele Consiliului de Stat conducătorilor de state și guverne, prin propunerile și inițiativele întreprinse, în spiritul poziției conștente a partidului și statului nostru, România și-a adus, și în acest caz, o contribuție activă în direcția găsirii căilor de rezolvare politică a situației din Orientul Mijlociu.

Apreciind în mod deosebit promptitudinea cu care s-a acționat pentru atingerea acestor țeluri, Comitetul Executiv a dat o înaltă apreciere aportului personal al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu la elaborarea și promovarea consecventă a poziției României, la inițiativele luate de țara noastră.

Ultimul conflict a demonstrat că este necesară aplicarea consecventă a rezoluției din noiembrie 1967 a Consiliului de Securitate care să ducă la retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate, la recunoașterea și garantarea suveranității naționale și a integrității teritoriale a tuturor statelor din zonă, la reglementarea problemei populației palestiniene în conformitate cu aspirațiile ei legitime.

Desfășurarea evenimentelor, semnarea acordului pentru consolidarea încetării focului au confirmat încă o dată, justetea politicii țării noastre, a stăruințelor sale în vederea rezolvării conflictului pe cale politică.

Comitetul Executiv a apreciat că în prezent există premise favorabile pentru a se ajunge la o reglementare definitivă a conflictului și a stabilității în România să-și aducă și în viitor contribuția pentru consolidarea încetării focului, pentru dezangajare militară, creșterea și asigurarea condițiilor de lucru în conferințele de pace, care să ducă la soluționarea pe cale politică a problemelor complexe ale regiunii și la lichidarea pentru totdeauna a conflictului.

Comitetul Executiv consideră că la această conferință, sub egida O.N.U., alături de părțile direct implicate, trebuie să participe și alte state — mari, mijlocii și mici — de pe diferite continente și îndeosebi din Europa și Africa, care doare și pot aduce o contribuție constructivă la instaurarea unei păci drepte și trainice în Orientul Apropiat.

În spiritul răspunderii față de destinele lumii contemporane, România socialistă va continua să acționeze, pe toate căile, cu aceeași perseverență ca și până acum, pentru reinstaurarea liniștii în Orientul Apropiat, pentru statornicirea unor raporturi noi de încredere și colaborare, în această zonă geografică, astfel încât popoarele care trăiesc aici să-și poată concentra eforturile mersului lor înainte pe calea dezvoltării independente, economice și sociale — ceea ce corespunde intereselor cauzei păcii și destinderii în Orientul Apropiat și în întreaga lume.

În continuare, Comitetul Executiv a aprobat propunerile privind reducerea prețurilor de producție și livrarea la unele mașini agricole, precum și îmbunătățirea sistemului de reglementare a stocurilor de materiale și produse, corelate cu problemele de plan.

Comitetul Executiv a hotărât să convoace Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român în ziua de 28 noiembrie 1973.

În încheiere, Comitetul Executiv a rezolvat unele probleme ale activității curente.

HOTĂRÎREA

Comitetului Executiv al C. C. al P. C. R.

în legătură cu dezvoltarea energeticii și măsurile de economisire a combustibililor și energiei electrice

În ședința din 13 noiembrie a.c., Comitetul Executiv al Comitetului Central al P.C.R. a examinat principalele probleme ale dezvoltării energetice în România și propunerile de măsuri pentru economisirea combustibililor și energiei electrice.

Pornind de la însemnătatea asigurării resurselor energetice pentru realizarea integrală a programelor de dezvoltare economică și socială a țării, creșterea eficienței economice în toate sectoarele de activitate și ridicarea nivelului de trai al poporului, conducerea partidului a analizat, în repetate rânduri, problema sporirii potențialului energetic al țării și a stabilit programe de măsuri care s-au concretizat

în punerea în valoare a noi resurse, în utilizarea mai judicioasă a energiei și combustibilului. Prin aplicarea acestor măsuri au fost asigurate resurse energetice necesare dezvoltării în ritmuri înalte a economiei naționale.

Comitetul Executiv a constatat că, cu toate progresele înregistrate, în acest domeniu persistă încă deficiențe, atât în ce privește identificarea și valorificarea unor noi resurse energetice, cât și în utilizarea cu randamente ridicate a combustibililor, energiei electrice și termice. Programele stabilite nu au fost îndeplinite în întregime, nu s-a acționat cu suficientă hotărâre pentru reducerea consumurilor specifice, eliminarea risipei sub toate formele.

Comitetul Executiv și-a însușit pe deplin concluziile tovarășului Nicolae Ceaușescu, prezentate în cadrul ședinței, subliniind importanța deosebită a acestora pentru orientarea activității de planificare, producere și utilizare rațională a energiei și combustibilului, pentru dezvoltarea în perspectivă a forțelor de producție ale țării.

În scopul asigurării pe o perioadă îndelungată a resurselor energetice necesare dezvoltării economice și sociale a țării, Comitetul Executiv al Comitetului Central al P.C.R.

HOTĂRĂȘTE:

- Elaborarea unui program de perspectivă în vederea dez-

voltării resurselor energetice și realizării de consumuri cât mai reduse, astfel încât să se asigure, pe o durată mai îndelungată, rezervele de energie și combustibil necesare producției industriale și valorificării superioare a hidrocarburilor prin chimizare.

Intensificarea în acest scop a cercetărilor și prospecțiilor geologice pentru identificarea și punerea în exploatare a unor noi rezerve de cărbune, petrol, gaz metan, ape termale și alte resurse energetice, accelerarea amenajării potențialului hidroenergetic al țării.

- Creșterea gradului de va-

(Continuare în pag. a 3-a)

Ședința Biroului Executiv al Frontului Unității Socialiste

În ziua de 13 noiembrie 1973 a avut loc ședința Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Biroul Executiv a luat în discuție analiza și propunerile cu privire la principalele probleme ale dezvoltării energetice în Republica Socialistă România și măsurile de economisire a combustibililor și energiei electrice.

La acest punct a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a prezentat principalele orientări stabilite de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. în vederea dezvoltării energetice în România și a adoptării unor

măsuri mai ferme pentru folosirea rațională și economisirea combustibililor și a energiei electrice.

Participanții la discuții au exprimat aprobarea lor și a organizațiilor pe care le reprezintă față de măsurile stabilite de Comitetul Executiv al C. C. al P.C.R. față de orientările și sarcinile expuse de tovarășul Nicolae Ceaușescu. S-a scos în evidență justetea măsurilor adoptate de folosirea mai rațională a resurselor de energie și combustibil, de creșterea a rezervelor care să conducă la asigurarea ritmului accelerat de dezvoltare a economiei naționale și, pe această cale, la ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului nostru.

Biroul Executiv adresează organizațiilor membre ale Frontului Unității Socialiste chemarea de a depune toate eforturile în vederea aplicării integrale în viață a măsurilor stabilite de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. de a lupta cu toată hotărârea împotriva risipei, pentru a dezvolta spiritul de economie în rândul tuturor oamenilor muncii, al întregii populații.

Biroul Executiv a luat apoi în discuție și a adoptat o hotărâre cu privire la constituirea și activitatea organizațiilor sâsești ale Frontului Unității Socialiste.

În continuare, Biroul Executiv a adoptat propunerile referitoare la pregătirea

și desfășurarea Congresului Frontului Unității Socialiste și a conferințelor județene, municipale orașenești și comunale ale Frontului Unității Socialiste. În acest sens, Biroul Executiv a hotărât să supună spre aprobare Plenarei Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste ca la începutul lunii februarie 1974 să aibă loc Congresul Frontului Unității Socialiste.

În vederea pregătirii Congresului, s-a stabilit să înceapă, în perioada imediat următoare, conferințele comunale, orașenești, municipale și județene ale Frontului Unității Socialiste.

Biroul Executiv a rezolvat, de asemenea, unele probleme ale activității curente.

Energia electrică și combustibilii — cât mai bine gospodăriți!

CHEMAREA

Comitetului orașenesc de partid Lupeni

către toate organele și organizațiile de partid, către toți cetățenii din Valea Jiului, privind economisirea de combustibil și energie electrică în activitatea industrială, în consumul casnic și edilitar.

Pe deplin conștienți de importanța gospodăririi cu chibzuită a resurselor energetice ale țării, sarcină de mare importanță, cuprinsă în programul de dezvoltare a economiei naționale elaborat de Congresul al X-lea și Conferința Națională ale partidului, în toate angajamentele noastre pentru împlinirea cincinalului înainte de termen, în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din Lupeni chemăm la întrecere organele și organizațiile de partid de masă și obștești, pe toți cetățenii municipiului Petrosani pentru a folosi mai rațional și economisirea combustibilului și a energiei electrice în activitatea de producție în consumul casnic și edilitar.

În acest sens, ne propunem adoptarea de urgență a următoarelor măsuri:

● În industrie

Organele și organizațiile de partid vor desfășura o susținută muncă politică și organizatorică pentru mobilizarea comunistilor, a tuturor muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor pentru reducerea consumurilor de energie electrică și combustibil prin:

— Perfectionarea continuă a organizării producției și a muncii în abataje, ateliere, secții și sectoare;

— Îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale a tuturor locurilor de muncă din subteran și de la suprafață cu materii prime, materiale și piese de schimb;

— Încărcarea uniformă a utilajelor și agregatelor în vederea folosirii lor la parametrii proiectați, în scopul obținerii unei producții ritmice și evitarea mersului în gol în funcționarea utilajelor și instalațiilor;

— Îmbunătățirea continuă a calității reviziilor și reparațiilor la utilaje și instalații cit și intensificarea reparațiilor preventive în scopul eliminării avarurilor și stăgânărilor în funcționare;

— În vederea eliminării pierderilor de debit de aer comprimat se vor lichida scăpările de aer prin neetanșități și redimensionarea rețelelor de aer comprimat subdimensionate;

— În scopul creșterii randamentului instalațiilor termice, se vor lua măsuri pentru lichidarea tuturor pierderilor de căldură datorate scăpărilor de agent termic prin neetanșități, reglaj necorespunzător al distribuției căldurii, montarea de oale de condens și valorificarea rațională a resurselor secundare de energie;

— Stabilirea unui program optim de funcționare a utilajelor electrice de puteri mari pentru reducerea curbeli de sarcină în orele de apăsare și a consumului de energie electrică și pneumatică;

— Pentru eliminarea pierderilor de energie electrică în rețelele de distribuție și transport se vor lua măsuri de instalare a posturilor de transformare din subteran cit mai aproape de consumatori și dimensiunarea conductelor electrice în funcție de dinamica de dezvoltare a producției de cărbune din sectoarele respective.

— Folosirea la maximum a iluminatului natural în hale, ateliere și birouri, prin stabilirea unui program optim de utilizare a iluminatului electric, curățirea permanentă a corpurilor de iluminat și a geamurilor încăperilor;

— Introducerea și menținerea în stare de funcționare a instalațiilor de decuplare automată a convertizoarelor de sudură când acestea funcționează în gol;

— Conducerea întreprinderilor vor lua măsuri de organizare a unor cursuri de specializare și perfecționare profesională a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din domeniul energetic;

— Exploatarea minieră Lupeni va lua măsuri de reducere a consumului de lemn de mină cu 0,3 mc/1000 t, prin creșterea ponderii extrase din abatajele frontale cu susținere cu stâlpi hidraulici și grinzi articulate, creșterea capacității de producție la complexele mecanizate, experimentarea și aplicarea monografiei de armare cu pas dublu de răpire în abatajele frontale din stratul 3.

● În domeniul casnic și edilitar

La iluminatul public:

— Cele 10 posturi de transformare datele cu mecanism de ceasornic pentru aprindere-stingere vor fi reglate pentru perioadele de timp prevăzute de reglementările în vigoare.

— La celelalte posturi de transformare se va realiza cascada pentru aprinderea iluminatului public, cu acționarea automată respectându-se același program.

În perioada 1. XI. — 1. IV. 1974 se vor economisi 86,277 kw/oră echivalent cu 50.900 lei.

Sectorul C.D.E.E. Lupeni va interveni la organele superioare în vederea aprovizionării cu un număr mai mare de becuri, cu vapori de mercur, urmând ca prin montarea acestora să se reducă numărul becurilor încandescente în proporție de 13.

La iluminatul casnic și edilitar:

— Sectorul C.D.E.E. Lupeni va urmări ca, la noile blocuri de locuințe, la data punerii în funcțiune să se monteze în toate apartamentele contoare electrice, iar pe casele de scări contoare monofazice. Sanctiunile de construcții și beneficiarul E.G.L. se vor îngriji de montarea automatelor de aprindere-stingere a iluminatului din casele de scări;

— Sectorul E.G.L. Lupeni va revizui, completa și pune în funcțiune toate automatele de aprindere-stingere de la blocurile de locuințe, în casele de scări, anexe gospodărești. De asemenea va lua măsuri de automatizare a aprinderii-stingerii iluminatului de la ascensoare;

— Sectorul E.G.L. Lupeni va asigura funcționarea optimă a centralelor termice din cartierele de blocuri ale orașului, respectând diagramele de temperaturi pentru căldură și apă caldă menajeră, astfel ca în apartamente să nu fie necesară folosirea reșurilor și a radiatoarelor electrice din lipsă de căldură.

— Raționalizarea funcționării instalațiilor de iluminat public a reclamelor și firmelor luminoase, astfel încât să se asigure o reducere a consumului de energie electrică cu cel puțin 30 la sută.

COMITETUL ORĂȘENESC LUPENI AL P.C.R.

(Continuare în pag. a 3-a)



În miez de noapte, ziua ca-n amiaza mare

Parcă de necrezut, dar e adevărat. În timp ce oamenii — șefii — dorm liniștiți, în unitățile pe care le conduc este ziua ca-n amiaza mare. Adevărul acestor afirmații a fost confirmat în noaptea de luni spre marți când două formații alcătuite din personal de specialitate din cadrul secției Petrosani a I.R.E., membri ai consiliului municipal de control muncitoresc și redactori ai ziarului au străbătut câteva localități ale Văii Jiului după orele de program ale unor unități economice și comerciale

Un peisaj feeric care costă prea mult

În Lupeni, în cartierul Viscoza, iluminatul public asigură o bună vizibilitate pe timp de noapte. Pentru res-

pectarea regulilor de pază n-ar mai fi deci necesar decât cel mult un bec-două care să ardă în unitățile comerciale. Dar ele sînt din belșug, să se vadă că sînt și că șefii unităților amintite nu prea „au treabă” cu risipa de energie. Și să nu se spună că n-avem dreptate invităm responsabilii li-

brării, unității nr. 81 a O.C.L. alimentară să se uite la vecini, la unitatea de legume și fructe nr. 34, magazinul de articole electrice, magazinul O.C.L. produse industriale nr. 28 — și mai sînt-unde un tub sau două ajung.

La cinematograful din Braia și unitățile comerciale din jur adevărată ploaie de lumină. Ard toate becurile la intrarea și în houl cinematografului la o oră cînd personalul și spectatorii dorm. La magazine majoritatea corpurilor de iluminat sînt aprinse. Oare nu s-a gîndit chiar nimeni că acest peisaj feeric costă cam mult că se consumă în gol atîta energie?

Am numărat corpurile de iluminat, dar nu vrem un inventar. Sînt sute care ard degeaba în Lupeni. Da buftul „Mureșul”, la unitățile Loto-Prinosport 20-25, pe scările tuturor blocurilor înalte de pe strada Tudor

Vladimirescu ca și în majoritatea celorlalte cartiere. La Vulcan peisajul nocturn bine luminat se repetă/in... pîrculețul din fața consiliului popular. Ard 20 de lămpi (nu putem număra corpurile de iluminat că sînt închise) la o oră cînd prin oraș nu-i tîmpenie de om. Și ard pînă dimineața. La magazinul alimentar cu autoserviciu din noul complex comercial e lumină ca ziua. Cele 22 de tuburi fluorescente își fac pe deplin datoria irosind în noapte energia. La fel în unitățile de tîrtoare, încălțăminte cooperative și în celelalte părți vezi pe jos și... acul. De ce nu s-a uitat nimeni din conducerea cooperativei și alături în atelierul de reparații radio — TV, unde se vede treaba că un singur tub ajunge? E de-a dreptul revoltătoare această risipă.

(Continuare în pag. a 3-a)



La complexul comercial din cartierul Braia — Lupeni ziua în miez de noapte.

În pagina a 4-a

- Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.
- Lucrările Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa.
- Negocierile privind reducerea reciprocă a trupelor și armamentelor în Europa Centrală.
- Orientul Apropiat: Intîlnire între ofițeri superiori egipteni și israelieni; Un prim punct de control al O.N.U.
- Acțiuni ale patrioților cambodgieni.

HOTĂRÎREA Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. în legătură cu dezvoltarea energetică și măsurile de economisire a combustibililor și energiei electrice

(Urmare din pag. 1)

lorificarea a resurselor de hidrocarburi și de cărbune, prin urgentarea introducerii tehnologiilor moderne de extracție, extinderea mecanizării lucrărilor în exploatarea carboaniferelor, reducerea pierderilor în distribuția gazului metan și a petrolului.

3. Eliminarea rămănelor în urmă și desfășurarea mai intensă a activităților de cercetare științifică pentru urgentarea realizării programului de construire a centralelor nucleare electrice, descoperirea de noi resurse de energie și elaborarea de soluții tehnologice pentru utilizarea economică a acestor resurse.

4. În toate unitățile economice ale țării — în industrie, construcții, transporturi, agricultură — să se desfășoare o puternică acțiune de reducere a consumurilor, de utilizare rațională și de economisire a energiei electrice, a carburanților, a tuturor combustibililor.

a) În industrie, se vor lua măsuri pentru reducerea consumurilor specifice pe unitatea de produs prin: înlocuirea agregatelor cu randamente scăzute, creșterea gradului de utilizare a energiei prin îmbunătățirea izolației termice a agregatelor, recuperarea energiei secundare, perfecționarea tehnologiilor de fabricație, în special în chimie, metalurgie, materiale de construcții, construcția de mașini;

b) În producția și transportul energiei electrice, se va acționa hotărât pentru reducerea substanțială a utilizării hidrocarburilor în centralele producătoare de energie electrică, pentru extinderea folosirii combustibililor solizi — cărbuni, șisturi bituminoase; creșterea puterii instalate în viltor să se facă, în principal, pe combustibili solizi, energie hidroelectrică și centrale nucleare; se va acționa mai energic pentru diminuarea consumurilor tehnologice în centralele electrice și a pierderilor în rețelele de transport și distribuție;

c) În transporturi, se vor întreprinde măsuri pentru:

scutirea din exploatare a mijloacelor de transport cu uzură avansată și cu consumuri excesive; eliminarea transporturilor în gol și pe trasee ocolite; limitarea vitezei de circulație pe drumurile publice a autocamionelor și autoturismelor; raționalizarea consumului de carburanți.

5. Îmbunătățirea substanțială a dotării ramurilor economice naționale cu echipamente termoelectrice prin urgentarea asimilării și fabricării de cazane și instalații de ardere cu randamente ridicate și renunțarea la producția de agregate cu randamente scăzute.

6. În proiectarea capacităților de producție se vor prevedea soluții constructive și tehnologice care să asigure realizarea producției cu consumuri reduse de energie electrică și termică, precum și de combustibili.

7. Revizuirea normelor de consumuri specifice de combustibili, energie electrică și termică în unitățile economice, întărirea exigenței și controlului asupra respectării normelor de consum și eliminării risipei de resurse energetice.

8. Înfințarea unei comisii permanente de coordonare, avizare și control asupra consumurilor de combustibili, energie electrică și termică.

9. Îmbunătățirea în toate întreprinderile a activității de exploatare, întreținere și reparație a mașinilor, utilajelor și instalațiilor, în scopul reducerii consumurilor specifice și creșterii randamentelor energetice.

10. Stabilirea de măsuri de către ministere, centrale și întreprinderi pentru încălzirea completă a celor trei schimburi de lucru, astfel încât, în toate schimburile, să se obțină aceleași producții și indicii de consum de combustibili, energie electrică și termică prin exploatarea intensivă a utilajelor, evitarea mersului în gol, dimensionarea rațională a iluminatului și încălzirii potrivit necesităților stricte ale producției.

11. În consumul edilitar și casnic, fără a se afecta desfășu-

rarea normală a vieții și activității, se vor lua măsuri pentru reducerea consumurilor de combustibili pentru încălzit, prin normarea temperaturii de încălzire, stabilirea unor orare limitative de funcționare a centralelor termice și a sobelor cu gaze din locuințe și birouri; diminuarea substanțială a consumului de energie pentru iluminat prin revizuirea concepției instalațiilor de iluminare a birourilor, magazinelor, tuturor locurilor publice, străzilor și șoselelor, determinarea unor norme de consum în limită strictului necesar, normarea consumului de electricitate în locuințe.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a stabilit ca problema dezvoltării energetice și măsurile de economisire a combustibililor și energiei electrice să fie supuse dezbaterii plenerale Comitetului Central al partidului.



Instantaneu într-una din secțiile unde se fasonează lemnul la gaterul din Lonea. Foto: Ion LEONARD

CHEMAREA Comitetului orașenesc de partid Lupeni

(Urmare din pag. 1)

— Firmele luminoase precum și iluminatul vitrinelor unităților comerciale vor funcționa numai în perioada orarului stabilit pentru fiecare unitate comercială, în limita programului de deservire a populației;

— În timpul nopții, se va reduce numărul becurilor în funcțiune din incinta unităților comerciale și de deservire, limitându-se la strictul necesar pentru iluminatul interiorului;

— Se va studia și aplica pe măsura asigurării condițiilor materiale folosirea pe scară mai largă a luminatului fluorescent, prin înlocuirea actualilor lămpi cu becuri incandescente.

Trecerea la acest sistem de iluminat se va face prioritar la unitățile comerciale și de deservire, pe coridoare, case de scări, sedii administrative și parțial în locurile de școli și grădinițe.

— Mobilizarea populației pentru folosirea rațională a energiei electrice și combustibilului în locuințe, prin înălțarea consumului inutil de energie electrică în instalațiile de iluminat și a combustibilului în sobe, mașini

de gătit și alte instalații de încălzire. Se va insista pentru o mai bună utilizare a aparatelor electro-casnice, reducerea corectă a temperaturii și evitarea funcționării lor în gol;

— Biroul Comitetului orașenesc de partid va analiza lunar rezultatele obținute cu privire la economisirea cu energie electrică și a combustibilului și va stabili noi măsuri în funcție de condițiile concrete ale orașului nostru care să ducă la îmbunătățirea cifrelor enunțate mai sus și obținerea de noi economii la aceste resurse atât de importante pentru economia națională.

Comitetul orașenesc, prin organizațiile de partid, de masă și obștești, va organiza ample acțiuni de popularizare a măsurilor stabilite în vederea economisirii energiei electrice și a combustibilului, pentru dezvoltarea în fiecare colectiv de muncă în toate categoriile orașului, în rindul tuturor cetățenilor a unei puternice opțiuni de masă în direcția instaurării unui regim de economii a gospodării judicioase a resurselor energetice ale țării.

La I. U. M. Petroșani AGITAȚIA VIZUALĂ să răspundă obiectivelor colectivului de muncă!

O cerință esențială, permanentă a muncii politice de masă este cea legată de prezența ei mereu vie acolo unde oamenii își desfășoară activitatea, mobilizând colectivele de salariați la îndeplinirea sarcinilor economice și sociale.

Între formele ei specifice, agitația vizuală constituie fără îndoială mijlocul cel mai eficient de captare a atenției, de influență directă și imediată a conștiinței oamenilor. Tocmai de aceea, comitetul de partid al I.U.M.P. îi acordă o mare atenție.

Încă de la intrarea în incinta întreprinderii, agitația vizuală înfățișează în mod convingător obiectivele majore de muncă și acțiune care stau în fața colectivelor de salariați, realizările obținute și pe îndeplinitorii lor. În secția mecanică, un număr mare de lozinci și panouri, cuprinzând angajamentele și preocupările colectivelor pentru îmbunătățirea calității produselor, economisirea metalului, întărirea disciplinei în muncă și folosirea eficientă a timpului de lucru rețin în permanență atenția.

Un panou titrat „Onoarea muncii” prezintă rezultatele întrecerilor socialiste și frunțașii.

La construcții metalice și secția de turnătorie, aceleași mijloace mobilizatoare sînt prezente peste tot

— panouri grafice, lozinci, chemări, afișe extrase din angajamente. Ele cheamă colectivele de salariați la gospodărirea cu grijă a materialelor și materialelor, altele exprimă hotărârile lor de a reduce consumul de materiale cu 7 kg la tona de produse finite. Problema calității produselor constituie pentru toate secțiile o preocupare primordială: „Să executăm numai produse de înaltă calitate, să economisim materialul, să eliminăm rebuturile din activitatea noastră!” Acestea sînt comandamentele majore pe care salariații de la I.U.M.P. le pot citi de pe lozinci și panouri și pe care le respectă cu strictețe.

Cu toate aspectele pozitive înfățișate în secțiile vizitate, nu putem trece cu vederea peste câteva neajunsuri ale agitației vizuale de aici.

Gazeta de perete „Utilajul” — organ al comitetului de partid, sindicat și U.T.C. mai păstra în ziua de 3 noiembrie articole vechi, tratind despre „ziua pompierilor” și despre absolvirea universității muncitorilor. Gazeta „Tineretul și producția” tratează modul general participării tinerilor la viața socială, iar gazeta satirică „Ghimpele” prezenta trei caricaturi lipsite de elementele concrete ale faptelor criticate.

Cornel HOGMAN



Amenda... ineficientă

Ioan David, angajat la E. M. Dîlja, în ziua de 1 noiembrie a. c., a avut pe stradă o atitudine cu totul contrară normelor de comportare în societate, fapt pentru care a fost amendat de către organele de miliție. Dar amenda de 1 s-a aplicat, deși constituia o lecție suficient de convingătoare pentru a-l determina să-și revizuiască felul de comportare, nu i-a folosit la nimic. Astfel mergind la câminul exploatării, unde era angajat a provocat un scandal de amploare, tulburînd liniștea locatarilor.

De această dată însă i s-a... „înfundat”. Fiind judecat chiar în fața colegilor lui, la locul unde și-a etalat deprinderile de huligan, Ioan David a primit o condamnare de 3 luni închisoare.

Lipsă de omenie

Gavrilă Popovics, originar din Sighetul Marmăției s-a angajat recent la E. M. Urleani, cu intenția de a-și întreține familia rămasă în locurile de unde a venit în Vale, de a-și ajuta copiii să legitimeze. Deși câștiga bine „a uitat” însă de propriii săi copii care așteaptă ajutorul său pe care era obligat să-l acorde, nu numai prin sentința judecătorească emisă în acest sens, ci și prin calitatea de părinte. Pentru faptul că s-a eschivat de la aceste obligații, pentru totală lipsă de omenie, G. Popovics a fost condamnat la 6 luni închisoare.

Scandal la... Peștera

Vasile Stoica din Bănița, angajat la C.F.R. Petroșani, împreună cu Traian Grunță și Gheorghe Mircescu, salariați la unitatea de exploatare a lemnului Petroșani, s-au întîlnit toți trei în seara zilei de 21 octombrie a.c. la cabana Peștera Bolii. Și din vorbă în vorbă, după o țuică-două, s-au înfierbîntat zdrăvăni, începînd să se certe. Ceva urmat de înteles: un scandal în toată regula, deranjarea celorlalți consumatori. Spiritele nu s-au temperat decât atunci cînd au intervenit organele de ordine, care au luat măsurile de rigoare. Cel trei au bătut, s-au bătut împreună, acum tot laolaltă vor trage ponoasele...

Cpt. Toma FALON



„Arde” la personal, „arde” și la cabinet, dar să vedeți în subteran risipă...

„Nu vom aduce prea multe noi ați spunînd că în foarte multe localuri publice, după ora închiderii, se produce un inutil consum de energie electrică. În toate curțile pe care le vom re-lă, repetăm, este vorba de un consum inutil, în seama becurilor aprinse neputînd nimeni invoca nici măcar necesitatea de a asigura o rai bună pază pe timp de noapte a respectivelor unități, localuri sau birouri. Dar iată locurile unde am constatat pe viu, la lumina becurilor, risipa. Lipsa de spațiu ne determină la o înșurubire „tegrafică” a acestor cazuri, pentru a face loc și citorva comentarii.

La mina Lonea (după ora 21) în biroul personal (camera din spate) becul uitat aprins avea să ardă plină în zorii zilei următoare. Și ardea de la ora 15, cînd

În camera obscură, după ora închiderii

În oras, la ora 21.30, bufetul „Măgura” (orar 6-21) era luminat cu toată puterea instalată. Alături, Alimenta-

s-a terminat programul. Pe coridorul etajului II, alte patru lămpi cu neon. În biroul „topo” se lucra. Dar nu și în biroul șefului de serviciu unde, totuși, ardeau trei lămpi de neon (40 W). În sala cabinetului de științe sociale nu ne-am prea dumirit cite lămpi (trei, patru?) făceau lumină. Pășim incinta după o discuție cu inginerul care ne-a însoțit și care, la despărțire, avea să ne ajute la interpretarea faptelor:

— E semnificativ ceea ce ați constatat? Dacă vreți ceva semnificativ intrați în subteran!

Afirmarea pe care nu o contestăm deloc. Dimpotrivă, îi adăugăm răspunsul nostru:

— Dacă celor de la suprafață le lipsește spiritul economisirii, cine va cultiva acest spirit celor din subteran?

ra era luminată, discret, doar de becurile din vitrine. Deci cede „teoria” iluminatului pentru paza uni-

tății. Bufetul (care nu prezintă o tentație fiind, gol de mărfuri) avea să fie luminat plin la dimineața. În apropiere, complexul cooperativ. Programul se terminase la ora 20. Totuși complexul era luminat fereric. La studioul foto, ușa deschisă. Se lucra intens (fotografau avea un musafir) cu toate lămpile aprinse, dar fără nici un aparat în funcțiune. Ceea ce ne-am înțeles (și nu vom înțelege pînă ieșim la pensie) era o curiozitate unică în materie de foto: plină și în camera obscură (!) ardea becul de la plafon! Deci, înțelegem, nu este vorba de vreun bec — filtru, situație în care, cete cese petreceau în studio (cu două ore după închidere) ni s-a părut destul de „voalate”.

La același complex am mai numărat vreo 10 lămpi de interior, aprinse inutil. Următorul popas l-am făcut la complexul din Petrila. Chioscul de pine (apartinen de alimentara nr. 42) era și el iluminat fereric: 2 lămpi de 300 W, 2 de 150 W, 5 de 40 W și, ca să fie tacumul complet, unul de 20 W. Suprafața chioscului — circa 30 mp. În aceeași situație, la magazinul de confecții 8 lămpi erau aprinse de prisos. Cea de a noua ardea în... camera de probă.

Tot în Petrila, la unitatea Cafino. După ora oficială a închiderii, unitatea continua

Ce, autobuzele și mașinile din ateliere nu trebuie „să vadă”?

Cam așa s-ar pune întrebarea. Stupidă, e drept, pe cît de stupid e faptul că în toate garajele E.G.C. de la Lupeni ard becuri mari cu vapori de mercur, fără să fie în jur decît paznicul (care, pentru a-și lumina ghereta, umblă cu becul în buzunar. L-am văzut noi pe Vass bac!), revizorul teh-

nic Ion Bontidean care dormita în ghereta întunecată a paznicului și... cam atât. Atunci nu ca „să vadă” autobuzele în timp ce stau peste noapte în garaj ardate toate becurile? Altă rațiune nu-i. Ca și la I.P.S.P., unde paznicul Iulian Școarnea ne duce prin fața atelierelor de utilaje,

confecții metalice, vopsitorie, mecanică auto, strungărie — ba și la geamul biroului maistrului Nicolae Lungu — unde arde lumina de parcă s-ar munci cu tot efectivul. Becuri de 200 și 500 W „și văd de treabă” luminînd calea singurului om din unitate, paznicul. La autobaza I.T.A. lumina nu-i chiar ca la I.P.S.P., dar în atelierul mecanic ard patru corpuri de iluminat de mare capacitate, la fierărie e lumină ca și pe coridorul corpului administrativ. Ni s-a explicat și demonstrat la Lupeni la garajul E.G.C. că toate luminile se sting de la... poartă. Se face economie de întreprindătoare (dar cînd e nevoie de lumină în exterior se consumă și în interior și invers), că personalul de la I.P.S.P. la cheile de la ateliere acasă („dacă se întimplă ceva eu văd și sparg geamul și intru”, ne spunea paznicul Iulian Școarnea), că oamenii de pază nu cunosc sistemul de stingere (la autobaza I.T.A., încercînd să stingă luminile, paznicul a pornit o sirenă să scoale și... morții, dar lumina nu s-a stins).

De aici ne apropiem de final:

— Cunoașteți consumul lunar de energie electrică al unității? — l-am întrebat pe responsabilul Victor Geoga.

— Nu nu-l cunosc. Sînt de puțin timp aici.

Acum, o întrebare pentru cititor:

— Știți de ce există risipă de energie electrică? Întrebarea la care tot noi încercăm să răspundem:

— Pentru că foarte mulți responsabili de unități publice nu cunosc consumul unităților lor.

Știm bine, acum urmează o întrebare a cititorilor, către noi:

— Dar, de ce nu-l cunosc? La care le răspundem:

— Pentru că nu-i interesează!



Pe scările blocurilor turn de pe strada Tudor Vladimirescu din Lupeni se face o adevărată risipă de lumină. La ce folosesc automatele de pe casa scării?

De explicații nu avem nevoie, ci de înlăturarea tuturor surselor de risipă a energiei de către fiecare salariat în parte, ca să nu vom vorbi de cei direct răspunzători și de șefii unităților amintite care știu precis ce au de făcut. Așteptăm să ne comunice și nouă ce au făcut pentru a combate risipa. Dar cît mai curînd că fiecare oră întîrzieră în luarea unor măsuri costă foarte mult și se înregistrează în zadar această avuție națională pentru producerea căreia statul cheltuiește.



La ora 21, etajul II din incinta administrativă a minei Lonea devenise o sală a pașilor pierduți. Nu este semnificativ, desigur, să vedeți în subteran!

Uzina electrică Petroșeni

**Angajează de urgență:
muncitori necalificați la descărcarea
de cărbune, care au implinit vîrsta
de 18 ani**

Se primesc și pensionari, limită de vîrstă sub 60 de ani.

- Condițiile de muncă sînt de grupa a II-a, în trei schimburi.
- Se acordă echipament de protecție gratuit.
- Salariul tarifar minim este de 1.367 lei.
- Pe timp de iarnă se lucrează în hală încălzită.

De asemenea, uzina mai angajează:

- ◆ lăcătuși
- ◆ strungari
- ◆ sudori
- ◆ frezori
- ◆ izolatori termici

Condiții de angajare și salarizare, conform prevederilor legale.

Convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Aristides Pereira

Marți după-amiază au început convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul Aristides Pereira, secretar general al Partidului African al Independenței din Guinea — Bissau și a adreșat urări de deplin succes în lupta de eliberare națională, pentru bunăstarea poporului.



Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 13 — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Comitetul pentru problemele sociale, umanitare și culturale al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat cu 91 de voturi pentru, 6 contra și 24 abțineri, un proiect de rezoluție la punctul „Importanța îndeplinirii universale a dreptului popoarelor la autodeterminare și acordarea rapidă a independenței țărilor și popoarelor coloniale, pentru garantarea efectivă și respectarea drepturilor omului.”

ORIENTUL APROPIAT

O nouă intilnire între ofițeri superiori egipteni și israelieni

SUEZ 13 (Agerpres). — La kilometrul 101, pe șoseaua Suez — Cairo, a avut loc luni o nouă intilnire între ofițeri superiori egipteni și israelieni, anunță agențiile internaționale de presă. Din partea Republicii Arabe Egipt la convorbiri a participat generalul maior Mohamed Abdel Ghaneli Jammasi, șef al operațiunilor și adjunct al comandamentului forțelor terestre egiptene, iar din partea Israelului — generalul Aharon Yariv, adjunct al șefului Statului Major al armatei israeliene și consilier militar al premierului Golda Meir.

Un prim punct de control al O.N.U.

CAIRO 13 (Agerpres). — În conformitate cu prevederile recentului acord de consiliere a încetării focului, semnat de reprezentanții Egiptului și Israelului, la kilometrul 101, pe șoseaua Cairo — Suez, a fost stabilit luni un prim punct de control al O.N.U. a anunțat la Cairo, un purtător de cuvânt, în cadrul unei conferințe de presă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe tovarășul Borisav Iovici

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit la 13 noiembrie pe tovarășul Borisav Iovici, membru al Consiliului Executiv Federal, director general al Direcției Federale pentru Planificare Economică a R. S. F. Iugoslaviei, care face o vizită în țara noastră.

Convorbiri Leonid Brejnev — Iosip Broz Tito

NAȚIUNILE UNITE 13 — Corespondentul Agerpres, Constantin Alexandroaie, transmite: Comitetul de sancțiuni al Consiliului de Securitate, creat în 1968 pentru a examina rapoartele asupra studiului aplicării hotărârilor O.N.U. privind măsurile de boicotare a Rhodesiei, s-a întrunit pentru prima dată în ședință deschisă, la cererea delegației Sudaunii.

Negocierile privind reducerea reciprocă a trupelor și armamentelor în Europa Centrală

VIENA 13 — Corespondentul Agerpres, Cornel Vlad, transmite: În capitala Austriei continuă negocierile privind reducerea reciprocă a trupelor și armamentelor în Europa Centrală, la care participă reprezentanții a 19 state, între care și România.

Lucrările Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa

GENEVA 13 (Agerpres). — Lucrările din ultimele zile ale organelor economice din cadrul conferinței generale europene pentru securitate și cooperare au pus în evidență interesul și preocupările țărilor participante de a identifica forme și metode susceptibile să contribuie la intensificarea schimburilor comerciale, la lărgirea și consolidarea cooperării industriale, la dezvoltarea raporturilor de cooperare tehnico-științifică.

În scopul extinderii și diversificării cooperării româno-algeriene în domeniul medical

ALGER 13 — Corespondentul Agerpres, Mircea S. Ionescu, transmite: Ministrul român al Sănătății, Theodor Burghel, care efectuează în prezent o vizită în Algeria, a avut convorbiri cu ministrul algerian al Sănătății publice, Omar Boujdjalab. Însoțit de specialiști din cele două țări, ministrul a examinat cu acest prilej

Stare de urgență în Anglia pentru prevenirea acțiunilor greviste

LONDRA 13 (Agerpres). — Într-un într-o ședință specială, guvernul britanic a hotărât să proclame starea de urgență în Anglia, pentru a preveni o acțiune grevistă a celor 260.000 de mineri și a celor 18.000 lucrători din ramura electricității în sprijinul revendicărilor lor privind îmbunătățirea nivelului de trai.

Cambodgia

Acțiuni ale patrioților khmeri

Din nou aminare la Cape Canaveral

CAPE CANAVERAL 13 (Agerpres). — Administrația națională pentru aeronautică și cercetarea spațiului cosmic (N.A.S.A.) a anunțat aminarea cu cel puțin 24 de ore a lansării celui de-al treilea echipaj al misiunii „Skylab”, prevăzută pentru joi, 15 noiembrie.

Sport — Telex — Sport — Telex

MÜNCHEN 13 (Agerpres). — La München s-a disputat primul meci dintre formațiile T.S.V. München și V.O. Luxemburg, contând pentru primul tur al „Cupei campionilor europeni” la volei masculin. Gazdele au terminat învingătoare cu scorul de 3-0 (15-2, 15-10, 15-3).

Radio and Memento advertisements with logos and program details.

Memento advertisement with program details and logos.

FATA FĂRĂ ZESTRE' IN TURNEU LOCAL advertisement with program details.

MOSCOVA 13 (Agerpres) advertisement with program details.